

# 黄页

■ 公交

## 公交卡暂时无法换绿城通 市民有需要可办新卡退老卡

记者昨日从一卡通公司获悉,由于绿城通系统和公交卡系统对接工作不顺利,原定于本月13日开始的公交卡置换绿城通业务无法正常办理。市民如果有需求,可在办理绿城通新卡之后,退掉老公交卡。如需要继续使用公交月票功能

的,则要暂缓退掉老卡。昨日,一卡通公司新闻发言人刘广乐说,由于技术要求两个系统必须同时对接好,才能将原卡内余额顺利转入新卡,而目前绿城通和公交卡两套系统兼容不稳定,无法双向识别卡内金额,老卡金额不能顺利转入新

卡,故还不能办理免费置换业务,特请市民给予谅解。刘广乐称,市民如果现在有需要,可在办理绿城通之后,退掉老公交卡。因为目前地铁和公交都支持绿城通刷卡乘车,只是不能实现公交月票功能。市民如没有公交月

票使用需求,只要办理一张绿城通新卡就可以了。市公交公司可以办理退卡业务的有6个直属网点(退卡时须凭身份证):1.医学院充值点,医学院立交桥北引桥下;2.六厂充值点,建设路与伏牛路交叉口;3.文化路充

值点,文化路郑州工学院对面丹尼斯全日鲜店内;4.紫荆山充值点,紫荆山立交桥东引桥下;5.商都路充值点,商都路与东风东路交叉口;6.纬五路充值点,纬五路省人民医院101路电车终点。  
郑州晚报记者 孙娟

■ 交通

## 路宽30米,绿灯17秒 闯红灯的人说: 绿灯太短,不闯红灯过不去



昨天中午1点多,冉屯路与冉屯东路交叉口东北角斑马线前,新来了3名头戴小红帽、手持红旗劝阻行人闯红灯的“交通

协管员”。他们是郑州快速公交B13路车长葛仓昆、刘楠楠和B23路车长韩兆霞。“没办法,这个路口

闯红灯的人太多,右拐的公交车现在为了避让行人,经常是等几个信号灯都过不去。”快速公交公司二站副站长赛红伟说,无奈之下,车长们就利用业余时间到路口“加班”疏导交通。从路口向东50米路南就是中原区育才小学,记者在现场观察,绝大多数行人都在随大流闯红灯。在“协管员”极力劝阻下,学生家长才不情愿地停在斑马线旁等候。司机抱怨,学生和家

长也有委屈,“马路这么宽,绿灯时间短,有时明知是红灯也得过,绿灯亮了再走会来不及”。据观察,路口南北方向,红灯时长1分40秒,绿灯时长仅有17秒。而冉屯路该路口处是双向8车道,宽度将近30米,一个17秒的绿灯周期,年轻人大步流星才能勉强通过,七八岁的小学生和接送他们的老人步履蹒跚,多数只能走到马路中间位置时灯就变红。  
郑州晚报记者 吴淑娟 文/图

■ 爱心

### 招募导盲犬幼犬寄养家庭

您想领养可爱的导盲犬幼犬吗?从即日起开始报名了。昨日,记者从省犬业协会获悉,河南省导盲犬基地从即日起开始面向公众,开展导盲犬幼犬寄养志愿者家庭招募活动。据悉,目前国际通用的导盲犬的犬种主要是拉不拉多猎犬和金毛猎犬。

要想成为寄养志愿者家庭,首先要有郑州本地户口(非本地户口需持房产证),家庭内5岁以下的孩童不超过一名,而且还要求家中没有饲养其他宠物犬。寄养家庭不仅要照料好导盲犬幼犬的饮食和健康,还要对幼犬进行基础的行为指导训练,而依据国际惯例,为了使导盲犬能够区分主人命令和日常人类交流语言,服从指令全部都是英文。所以,想要成为寄养家庭还要会使用“up、go、stop、sit、right、left”等这些简单的英文单词。

如果您想成为爱心寄养家庭,可以拨打电话0371-66035098进行咨询和报名,也可以登录河南省犬业协会的官方微博或登录官方网站www.hka.org.cn进一步了解详情并下载寄养家庭申请表。  
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

■ 教育

## 河南23名学子校长实名推荐上北大

北京大学昨日公布2014年“中学校长实名推荐制”候选人名单,我省共有19所高中的23名优秀学生上榜,比去年增加3个人,他们将在高考时获得最高降至当地一本线录取的优惠。中学校长实名推荐制是北京大学在2010年推行的一种自主招生政策。在面向社会公示的

前提下,各校长可实名向北大推荐优秀学生,经中学校长实名推荐的学生,可成为高校自主招生直接候选人。作为高考的生源大省,河南以稳定、优质的生源质量吸引了众多知名高校青睐,为此,北大“中学校长实名推荐制”也连年增加河南的推荐学校数量和推荐学生名额。

今年,北大不仅要求推荐生有拔尖的学习成绩,还要有优良的综合素质,即推荐“通才”。我省今年共有19所高中校长推荐的23名优秀学生被确定为北大2014年“中学校长实名推荐制”候选人。其中,郑州市第一中学有3名学生入选;郑州外国语学校、郸城县一中各有2

名学生入选;省实验中学、安阳一中、北大附中河南分校、开封高级中学、南阳一中、西峡一中、项城一中、林州一中、漯河市高级中学、内黄一中、商丘一中、新乡一中、信阳高级中学、济源一中、太康一中、鹤壁市高中等16所中学各有一名学生入选。  
郑州晚报记者 张竞映

## 河南2061名大学生获国家奖学金 每人可得8000元奖励

记者昨日从省教育厅获悉,经教育部审核批准,全省2061名品学兼优的高校优等生获得本年度国家奖学金,每人可得8000元现金奖励。国家奖学金每年评选一次,用于奖励大学

二年级(含)以上学习成绩特别优秀的全日制普通本专科(含高职、第二学士学位)在校生。按照规定,凡我省申请国家奖学金的学生,学习成绩排名与综合考评成绩排名均需位于10%;

如排名在10%~30%之间者,申请人需在道德风尚、创新发明、社会实践、社会工作、体育竞赛、文艺比赛等某方面表现特别优秀。我省郑州大学、河南大学、河南工学院、中原

工学院等高校共2061名本专科学子获得2012~2013学年度国家奖学金。同一学年内,获得国家励志奖学金的学生,不能同时获得国家奖学金。  
郑州晚报记者 张竞映

■ 医疗

### 2014年“河南最美护士” 评选启动

昨天下午,由省委宣传部、河南日报报业集团、河南广播电视台、河南省卫生厅联合主办,各省辖市卫生局、各省辖市新闻媒体协办的2014“河南最美护士”评选活动正式启动。这次活动将评选出一批工作在临床护理一线,热心为病人服务,能够得到病人的充分肯定和高度认可,并且具有感人先进事迹的优秀护理工作。

活动将于2014年1月~5月分4个阶段进行,经各省辖市卫生局及省直医疗卫生单位按照评选条件,上报候选人。由组委会聘请有关医护专家、公众代表、媒体代表等组成专家评审委员会,负责对候选人进行初评。筛选出20名“河南最美护士”候选人,进行公示。最后通过公众投票,组委会统计投票情况选出10位“河南最美护士”,并于5月12日护士节进行表彰。  
郑州晚报记者 邢进 见习记者 肖雅文